



г. Аксу
Аксуский колледж чёрной металлургий

**Тема урока: Общевоинские Уставы Вооруженных Сил,
других войск и воинских формирований Республики
Казахстан**

**Подготовил : Преподаватель - организатор НВ и ТП
Жангельдинов Самат Олегович**



Цели урока (задача)

Образовательная: сформировать у учащихся представление об общевоинских уставах ВС РК, их значение в жизни и деятельности воинского коллектива. Знать общие обязанности военнослужащих и визуально уметь различать воинские звания и знаки различия.



Критерии успеха

Формировать у учащихся мыслительную деятельность по визуализации службы в Вооружённых силах РК по общевоинским уставам и умению различить воинских званий и знаков различия.



Воинские уставы – это официальные нормативно-правовые документы, регламентирующие поведение и деятельность военнослужащих, жизнь, быт, несение службы в Вооруженных Силах, подготовку личного состава подразделений, частей и соединений и определяющие основы их боевых действий. **Воинские уставы** подразделяются на боевые и общевойсковые.





Военнослужащие - граждане Республики Казахстан, состоящие на воинской службе в Вооруженных Силах, других войсках и воинских формированиях;

Военнообязанные - граждане Республики Казахстан, состоящие на воинском учете и пребывающие в запасе до предельного возраста состояния на воинском учете;

Военнослужащие при исполнении обязанностей воинской службы находятся под защитой государства. Они подчиняются только лицам, которые в соответствии с общевоинскими уставами являются для них начальниками, и никто другой не вправе вмешиваться в их служебную деятельность, за исключением случаев, предусмотренных законами Республики Казахстан.



указ Президента Республики Казахстан от 5 июля 2007 года № 364. «Об утверждении общевоинских уставов Вооруженных Сил, других войск и воинских формирований Республики Казахстан»

- Военнослужащий Вооруженных Сил обязан: строго соблюдать Конституцию, Законы Республики Казахстан и требования общевоинских уставов.
- Жизнь и деятельность военнослужащих ВС РК строго регламентирована нормативно-правовыми документами, каковыми являются общевоинские уставы.



1. Устав Внутренней службы.



Этот устав определяет общие обязанности военнослужащих и взаимоотношения между ними, за что он несет ответственность. В уставе регламентируются правила внутреннего распорядка войсковой части. В этом уставе определены обязанности должностных лиц. Изложен текст присяги, гимн и положение о боевом знамени.

2. Дисциплинарный устав.



Определяет сущность воинских дисциплин.

В нём содержатся важнейшие требования дисциплины, основные положения о формах их укрепления. Военнослужащие должны воспитывать в себе высокие моральные качества, учиться поддерживать порядок. Знания дисциплинарного устава залог безупречной службы в армии.



3. Устав Гарнизонной и Караульной службы.

Определяет организацию и порядок несения Гарнизонной и Караульной службы. В нем предусматриваются правила приема и сдачи поста, поведение на посту, оборудование поста. Права и обязанности должностных лиц, входящих в него, Порядок снятия часового с поста. Проведение строевых смотров.

Несение Караульной службы является выполнением боевой задачи.



4. Строевой устав.

Определяет строевые приемы, строи подразделений и частей, порядок их движение и действий в различных условиях. Строевая подготовка вырабатывает выправку, образцовый вид, умение быстро и четко выполнять строевые приемы, прививать аккуратность, ловкость и выносливость.

Воинские звания и знаки различия.



Воинские звания обозначаются погонами и погончиками. Они подразделяются: по предназначению — для парадного, повседневного, полевого и рабочего обмундирования; по способу крепления — нашивные, вшивные, съемные (на муфтах).

Также установлены погоны для Верховного Главнокомандующего ВС РК по должности, хотя в систему воинских званий она не входит.

Состав солдат (матросов) и сержантов (старшин) на погонах имеет вшитые или металлические нашивки-угольники обращённые открытым концом к плечам. Рядовые и матросы угольников не имеют





Сержантский состав ВС РК



У младшего офицерского состава у нижнего края погон имеются одна поперечная полоса, у старшего — две.



Нужно определить какой вид формы



Нужно определить какой вид формы





Нужно определить какой вид формы





Всем спасибо за урок !!!